

出彩巩义人

# 初心如磐为党旗增辉

## ——记小关镇南岭新村老党员李当聚

他16岁参军抗美援朝屡立战功;他为困难群众无私奉献爱心;他耐心调解,为邻里乡亲化解矛盾纠纷……他就是小关镇南岭新村老党员李当聚。记者 李晓霞 通讯员 赵红光

### 抗美援朝老兵的为民情怀

现年85岁的李当聚,1951年入伍,为中国人民志愿军的一名战士。曾两次负伤,荣立三等功。1954年加入中国共产党。1956年转业到地方,先后担任小关区荻坡乡武装治安主任、巩县大峪沟钢铁兵团团委书记、巩县第一钢铁厂人保科长、巩县孝义镇武装部长等职。1962年,他响应党中央“有志青年积极报名支援农村建设”的号召,放弃国家干部待遇,回到家乡小关公社南岭新村(原虎脑大队)担任村党支部书记,一干就是15年。

李当聚带领群众先后在山沟里垒砌石堰大坝10条、修建地下流水洞300余米;炸山填沟、从石缝里挖土新造田地10块,增加耕地面积50亩;用一年半

时间,挖山坡填土石3万余立方米,平整面积1100米,建起共有教室、办公室19间的村小学,彻底改变本村孩子上学借用群众草房、漏雨潮湿的历史。

“多少志愿军战士,牺牲在抗美援朝的战场上,我能够活到现在参与国家和家乡建设,看到国家越来越好,心里是无限的欣慰和感动。”1977年以来,李当聚先后出任小关乡林站站长、小关乡虎脑林场厂长、小关煤矿党支部副书记、南岭新村支部委员等职,不管在哪个岗位,他都保持着军人的优良传统和作风,不畏艰辛,勇往直前,尽职尽责,充分发挥共产党员先锋模范作用,圆满完成组织交给各项工作任务。

### 发挥余热: 把一切献给党和人民

十余年来,他积极为全村经济转型、旅游发展、特色生态建设、脱贫攻坚工作和美丽乡村建设出谋划策,提出合理化建议,积极参加村党支部开展的党员活动日、党员积分管理等活动。

2017年,83岁的他积极参加本村老党员志愿服务队并担任副队长,带领全村由34名60岁以上老党员在全村稳定和谐、调解邻里纠纷、村组实施各类项目出现问题,以及扶贫济困、路段保洁等方面主动作为做贡献。还先后为贫困群众捐各种衣服120余件。每年帮助调解各类矛盾纠纷30余起,为村建校、修路和为困难群众捐款1万余元。

“在李当聚的带领下,村民自觉将垃圾扔进垃圾箱,大家的环卫意识和生活习惯都有了很大改变。”村民提起他,纷纷称赞。

李当聚说:“我是一名共产党员,应该为群众服务、为村里做力所能及的事。今后会继续努力,回报党的培育、回报群众的信任,为村里更好发展和群众幸福生活尽一份力。”

李当聚先后获巩义市最美党员、巩义市最美老人、巩义市功勋退役军人等荣誉。

这就是李当聚,他诠释了不忘初心、忠诚为民的无私奉献精神,用孜孜不倦的奋斗和奉献践行初心使命。

### 北山口镇采取积极措施 确保完成全年财政收入

本报讯 截至10月底,北山口镇累计完成财政收入19998万元,占全年任务数24300万元的82.3%,为进一步促进税收稳步增长,11月18日,北山口镇财政所召开税收工作推进会,对前10个月的工作作出总结,并对近期工作进行安排部署。会上,镇财政所对全年目标任务进行再分解再细化,要求进一步加强同北山税务分局、税源办之间的联系,采取积极措施,全力提高全年财政收入。深入企业了解情况,提高对辖区内企业的跟踪服务水平,优化企业发展的软环境;明确税收计划,积极做好领导参谋,通过政策引导,吸引优质企业总部和相关分支机构入驻;引进生产性服务业和现代服务业,工业销售公司积极纳税;全力推进清缴企业欠税,与国税部门加强欠税户信息共享,增加企业欠税压力,督促纳税人尽快清缴欠税。会议还就前三季度收入运行进行详细分析,为全年财政收入任务圆满完成奠定基础。记者 李晓霞 通讯员 张伟利

### 房管中心开展主题教育 应知应会知识测试

本报讯 为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,11月19日,巩义市房管中心组织开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会知识测试。此次知识测试,分为选择题、填空题和简答题,试题内容紧扣“不忘初心、牢记使命”主题教育,对主题教育的总要求、必学内容、目标任务等内容进行了全方位的考查。这既是对党员近一阶段学习情况的考核和检验,又是对当前主题教育重要意义学习成果的一次巩固提升,达到了“以考促学、以考促记、以考敦行”的目的。通过测试,加深了广大党员干部对主题教育重点内容的学习理解,激发了广大党员干部学习的积极性和主动性,强化了党性修养和党员意识,促进了学思用贯通、知信行统一。测试结束后,党员们一致表示,今后要不断增强学思践悟的紧迫感,始终坚守政治责任和使命担当,时刻鞭策自己“不忘初心、牢记使命”,扎扎实实做好本职工作,为主题教育的开展添砖加瓦。记者 李晓霞 通讯员 冯世晓

### 杜甫路街道建设路社区 开展文明养犬宣传活动

本报讯 11月20日,巩义市杜甫路街道建设路社区组织党员志愿者开展了文明养犬宣传活动,加强社区养犬管理,提高社区环境卫生,保障居民人身安全。活动中,志愿者向居民发放文明养犬宣传彩页、《公共文明基本常识通俗读本》,呼吁养犬居民主动到公安部门办理养犬登记证、定期为爱犬注射疫苗和体检;外出遛狗使用牵引绳,避免近距离接触小孩、老人、孕妇等人群,及时清理狗狗粪便,并妥善处置。“养狗是爱心的体现,但行为必须遵守法律规定,只有做到文明和规范养犬,人们的生活环境才会美好,犬和人类才能更加和谐地相处。”看完宣传彩页,居民历史文娟激动地表示会做一个合格的养犬人。记者 李晓霞 通讯员 王文聪

# 发挥余热 奉献爱心

## ——记新华路街道退役军人张树森

退休后的张树森总说:作为一个老党员,不能在家里闲着无事,要发挥余热,为社会、社区做些力所能及的事。他的《巩义地名名胜诗画选》在“巩义时讯”上进行了连载和巩义电视台“中华家道”栏目播出后,受到了广大观众喜爱和好评。记者 李晓霞

### 5年时间编成《巩义地名名胜诗画选》

张树森,1937年出生,中共党员,巩义市退役军人,退役后曾在多个乡镇工作过,他利用工作之余,收集了大量的地名资料。退休后,查阅了大量文史资料,经过反复修改补充,写成简介,作

成诗,配上画,用5年的时间编成了《巩义地名名胜诗画选》。

该画册共分四大部分,由市、镇、村名称的由来(含1个市、15个镇、5个街道办、288个村)、巩义名胜所组成。

该画册文字简练,图文并茂,知识性、趣味性较强;赋诗通俗易懂,雅俗共赏,是一部史志性、诗图并茂的画册,是巩义地名的工具书。适合于永久性欣赏、珍藏。

### 不顾年迈跑遍巩义乡镇、街道办

为了使每一个镇、村名字更准确,历史演变资料更扎实,年迈的张树森冒着高温和严寒,跑遍了巩义市所有的镇和街道办事处,对地名进行反复校对、核实。

张树森不仅热爱诗词、文史,还是一个有善心的人。在他住的小区有个流浪汉乞丐,衣不遮体,头发蓬乱。他就主动给他拿吃的、穿的,还购置了推、

剪、梳、围布等一套理发工具,从他开始给乞丐理发,已有两三年的时间。作为一名共产党员,就是要淡泊名利,甘于奉献,多为家乡做点事,心里才会踏实。不善言辞的张树森是这样说的,也是这样做的。今年重阳节,张树森被巩义市精神文明建设指导委员会授予“十佳最美老人”光荣称号。

他弘扬了革命军人“特别能吃

苦、特别能战斗、特别能奉献”的优良作风。退役不褪志,退伍不褪色。多岗位的历练铸就了他吃苦耐劳、不骄不躁和敢为人先的优秀品质。不管在任何岗位上,他始终牢记为人民服务的宗旨,永葆共产党员的初心和军人本色,把平凡的岗位当做奉献的平台,在平凡的岗位上收获着幸福与快乐!